

SCR

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు

770

హోమీ జహంగీర్ ఘోస్టా

వరేసో

1960

ఆదాయపు పన్ను కమీషనర్, బాంబే

సెప్టెంబర్ 22

(ఎన్. కె. దాస్, ఎం. హొదయతుల్లాసురియ జె. సి. షా, న్యాయమూర్తులు.)

ఆదాయపు పన్ను - మదీయ - అప్రకటిత మూలం నుండి ఆదాయ - కేసును అభిప్రాయం
కొరకు పంప దానికి అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యూనల్ నిరకరణ - అభిప్రాయం కొరకు పంపడాని
ఆదేశించడానికి హైకోర్టు యాక్రమం నిరాకరణ - న్యాయాంశం, ట్రిబ్యూనల్ యాక్రమం ఉత్తర్వు
నుండి ఎవ్వరు ఉత్తర్వునుండి పేర్కొనచ్చు - భారత ఆదాయపు పన్ను చట్టం 1922 (XI ఆఫ్
1922), సెక్షన్ 66 (2).

రూ.87,500 అధిక విలువ గల కరెన్సీ నోటు మార్పిడి చేసుకున్నట్లుదారును
ఆదాయపు పన్ను శాఖ అధికారి సంబంధిత సంవత్సరానికి సంబంధించిన రిటర్ను సమర్పించాలని
కోరుతు. తనకు ఆ నోటు ఎలా వచ్చిందో, ముఖ్య వివరాలలో వ్యత్యాసంతో, వివిధ దశల్లో
అప్పీలుదారు మాడు వాంగూలాలు చేశారు. రాబడి యొక్క నిజ నష్టావం బహిష్కరణ చేయలేదని,
దానిని అప్రకటిత మూలం నుంచి వచ్చిన ఆదాయ గుర్తించి ఆదాయపు పన్ను శాఖ అధికారి
తదనుగుణంగా మదీయ చేశారు. అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆదాయపు పన్ను అసెస్సెంట్ కమీషనర్ ఆ ఉత్తర్వులను
సమర్పించారు. తదుపరి అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యూనల్ వాదనలను సమీక్షించి, అప్పీలుదారు
కేసులోని వాదనలను పరిగణనలోకి తీసుకొని మదీయ ఉత్తర్వులను ధృవీకరించింది. భారత
ఆదాయపు పన్ను చట్టంలో సెక్షన్ 66 ప్రకారం అభిప్రాయం కొరకు హైకోర్టు పంపాలని దరఖాస్తు
చేయగా, ట్రిబ్యూనల్ తన ఉత్తర్వులలో న్యాయాంశం ఏదీ ఉత్పన్నమవులేదని నిర్ణయించి దానిని

కాణివేసి యి. ఆ తరువాత చట్టంలోని సెక్షన్ 66(2) కి య అప్పీలుదారు చేసిన దరఖాస్తును పక్షాకౌట సంక్షిప్తముగా కాణివేసి యి. ఆ సంక్షిప్తముగా కాణివేసిన ఉత్తర్వుపై అక్షోభకు వేరొక అనుమతిని ఈ కౌటనుంచి హొందరు మరియు టెంబియల్ జులీ చేసిన ఉత్తరవల్లోన్యాయాంశాలు ఏవైనా ఉన్ననలూ, సెక్షన్ 66(2) కి య దాఖలైన దరఖాస్తును పక్షాకౌట సంక్షిప్తముగా కాణివేయడం సరైనదేనా అనేది అక్షోభ లో తేల్చవలసిన ఏకైక వేరొక

నిర్ణయించారు, టెంబియల్ ఆదేశాలలో న్యాయాంశం ఏదీ ఉత్పన్నమవులేదు మరియు అక్షోభ విఫలం కావాలి.

ధీరజ్ లాల్ గిర్డోలీలాల్ v. ఆదాయపు పన్ను కమీషనర్, బొంబాయి, (1954) 26 ఐ. టి. ఆర్. 736 మరియు ఒమర్ సలే మహమ్మద్ సైత్ v. ఆదాయపు పన్ను కమీషనర్, మద్రాసు, (1959) 37 ఐ. టి. ఆర్. 151 లో ఈ కౌట నిర్ణయించిన సూత్రాలు ఒక నిర్ణయించేసుకు వర్తిస్తాయో లేదో నిర్ణయించడనికి, టెంబియల్ తన తుది నిర్ణయకు రకుడనికి భౌతిక వాస్తవాలను మరియు నాకొరతును సరిగ్గా గురిగణనలోకి తీసుకుందాలేదా అని నిర్ణయించడనికి టెంబియల్ యొక్క ఉత్తరవను మాత్రమే గా చదవడం అవసరం. ఆ నిర్ణయాలకు టెంబియల్ ఉత్తరవలను వాఖ్యాల వారీగా పరిశీలించి ఇక్కడ జరిగిన చిన్నలోపాని గానీ, అక్కడ పేర్కొన్న అసంబంధమైన అభివేరలూనో గానీ కనుగొని, దానిపై నోరుపరమైన వేరొకను లేవనెత్తవలసిన అవసరం లేదు.

ధీరజ్ లాల్ గిర్డోలీలాల్ v. ఆదాయపు పన్ను కమీషనర్, బొంబాయి, (1954) 26 ఐ. టి. ఆర్. 736 మరియు ఒమర్ సలే మహమ్మద్ సైత్ v. ఆదాయపు పన్ను కమీషనర్, మద్రాసు, (1959) 37 ఐ. టి. ఆర్. 151, వివరించారు.

మదీ యదారుడు ఇచ్చిన వివరణను తీరనీకు యినంత మాత్రన రాబడి యొక్క కనీసభూకునీ నిర్దేశి యలేనవ్వబికి, తీరనీకుణ యొక్క పరిస్థులు రాబడి ఒక ఆదాయ అనే నిర్దేశణను సరిగ్గా లేవనెత్తు విధంగా ఉంటే, మదీ య అధికారులు ఆ నిర్దేశణకు రకుడనికి అర్హులు. అటువంటి నిర్దేశణ వశుకునికి సంబంధి యినది మరియు చట్టనికి సంబంధి యినది కలు.

సివిల్ అప్యీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్యీల్ నం. 24 ఆఫ్ 1958.

ఐ. టి. ఏ. నం. 49 ఆఫ్ 1956 లో 1956 అక్టోబర్ 4న బాంబే హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్ప మరియు ఉత్తేవలప్రత్యేక అనుమతి దేవలాఅప్యీల్.

ఆర్. జె. కల్లా, ఎన్. ఎన్. ఆండ్రెజె. బి. దాచాచంజీ, రాజుశాహా నభా మరియు బి. ఎల్. వాహా అప్పీలుదారు తరపున.

కె. ఎన్. రాజగపాల్ శాస్త్రి మరియు డి. గువోకొటివచి తరపున.

1960. సెప్టెంబర్ 22. కర్ణాటకా తీర్పను వెలువరించినది

ఎన్. కె. దాశ్ జె. - 1946-47 మదీ య సంవత్సరనికి అప్పీలుదారు హోమీ జహంగీర్ ఘీస్తా భారత ఆదాయప పనన చట్ట 1922 లోని సెక్షన్ 23 (3) ప్రకారం మాత్ర ఆదాయ ప్నా రూ.87,500 ఆదాయప పననను మదీ య చేశారు. ఆయనను అలామదీ య చేసిన పరిస్థులు ఈ కోరిడి విధంగా ఉననలవి.

అప్పీలుదారు యాక్ కేసు ఏమిటంటే, ఎం. హెచ్. సంజన , అప్పీలుదారు యొక్క మాతృ తరపు తాతగారు, 1920 మే 10 న లేదా సుమారు గామరణి చారు. సంజన వదిలివెళ్ళిన వీలు నకూ చట్టబాటు పై అతని భార్యకు నబాయీకి, సంజన మాదటి భార్యకు మాత్రం బాయ్ జెర్ బానూకు మధ్య మధ్యవీచం జరిగి యి. బాయ్ జెర్ బానూ అప్పీలుదారు తండ్రి వివాదానికి రాజీ కుదిరింది మరియు సంజన వదిలివెళ్ళిన ఆస్తిలో అప్పీలుదారు తండ్రికి మూడి యి ఒక వంతు వలూలభి యి యి, దీని మాత్రం వీలు వ సుమారు రూ.9,88,000. బాయ్ జెర్ బానూ 1933 లో మరణి యి యి, ఆమె భర్తకు హు గీర్ జి (అప్పీలుదారు తండ్రి), ఆమె కుమారుడు హోమి (అమ్మో దారు) మరియు ఆలూ అనే కుమార్తె వదిలి వెళ్ళారు. దీనికి ఎటు వంటి ఆధారాలు లేనప్పటికీ, బాయ్ జెర్ బానూ చనిపోయే నటికి సుమారు రూ.2,10,000 వీలు వన ఆస్తి విడిచివెళ్ళవటం పేర్కొనటం. తండ్రి చనిపోయే సమయానికి అమ్మో దారు మనరే.

అప్పీలుదారు అతనికి ఫిరోజ్ మా మరియు క్షైన్ దూ అనే ఇద్దరు మేనమామలు ఉన్ నటు. ఫిరోజ్ మా ఆ కుటుంబంలో పుట్టాడు. తండ్రి చనిపోవడంతో ఆస్తిలో అప్పీలుదారు వలూ రూ.70 వేలు. ఫిరోజ్ మా దాని బాధ్యతలు చేపట్టి పట్టాబడులు పట్టాడు. ఆయన 1945 డిసెంబర్ 12న మరణి యారు. ఫిరోజ్ మా తమ్ముడు మరియు అతని వీలు నకూ యొక్క కర్తల లో ఒకర్లన క్షైన్ దూ ఫిరోజ్ మా ఆస్తి బాధ్యతలు స్వీకరి యారు. అతను ఫిరోజ్ మాకు చెయిన ఓ నేఫ్ ను తరిచి చూడగా దళిపై అప్పీలుదారు వేరు ఉన్ న ఒక వ్యక్తి కనిపి యి యి. ఆ వ్యక్తి లో రూ.87,500 వీలు వ చేసే అధిక వీలు వ గల కరెన్సీ నటు ఉన్ నయి. 1946 జనవరి 24న అమ్మో దారుడు ఆ నటు మార్పిడి కోసం సమరే పియి, అప్పీలుదారు అవసరమైన హాగ్ ను ఇచ్చేటటు, హాగ్ ను లో ఇలా పేర్కొనటం:

"నేను మనరే గా ఉన్ నప్పడు 1933లో మరణి యిన మా అమ్మను యి వలసతే మ మరియు

మా నాశనమరియు దీవంగత మామ ఫిరోజ్ షా, ఆయన ఇటీవల మరణించారు, ఆ డబ్బను ఎవ్వరికీవ్వకుండా వెళ్ళబడిపోయింది."

సంబంధిత సంవత్సరానికి సంబంధించి తన ఆదాయానికి సంబంధించిన రిటర్నలను సమర్పించాలని ఆదాయ పన్ను అధికారి నుంచి అప్పీలుదారుకు నోటీసులు రాగా, అతను ఆదాయాన్ని "శూన్యం" చూపించి రిటర్నను సమర్పించాడు. తను మార్పిడి చేసిన అధిక విలువ గల నోట్లు గురించి అడిగినప్పటికీ, 1947 జనవరి 7న రాసిన లేఖలో, మైనర్ గా ఉన్నప్పటికీ తన ఆస్తిని నిర్ణయించే తన మేనమామ ఫిరోజ్ షా, 1945 లో అతని (అనగా, ఫిరోజ్ షా) మరణానికి కొంత కాలం ముందు, తనకు మరియు తన తండ్రికి రూ. 87,500 మౌలికంగా అందజేసినట్లు పేర్కొన్నాడు. ఫిరోజ్ షా మరణానంతరం క్షయనోటారీయస్ తరఫున, అమ్మోలు దారుడి వేరు మేద అక్కు ఒక వెంట్రల్ దొరకడం గురించి ఆ తరువాత ఇచ్చిన కథకు భిన్నమైన కథ ఇది. అప్పీలుదారు 1949 సెప్టెంబర్ 29న ఆదాయ పన్ను శాఖ అధికారికి సమర్పించిన అఫిడవిట్ లో కూడా పరస్పర విరుద్ధమైన వాగ్ మాటలు ఉన్నాయి. తన ముందు నానాస్ అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకున్న ఆదాయ పన్ను శాఖ అధికారి అప్పీలుదారు కేసును అంగీకరించలేదు కానీ రూ. 87,500 రాబడి అసలు నోటువాళ్ళు వెళ్ళిపోయేదని నిర్ణయించుకున్నాడు. ఆ మౌలికంగా అమ్మోలు దారుల నుండి వచ్చిన ఆదాయం గా భావించి తదనుగుణంగా మదింపు చేశారు.

దీనిపై అప్పీలుదారు ఆదాయ పన్ను శాఖ అసిస్టెంట్ కమిషనర్ కు అప్రోచ్ చేశారు.

అప్రోచ్ దశలో అప్పీలుదారు తండ్రి మరియు మేనమామ వాగ్ మాటలను బాంబేలోని డి-

II వార్డులోని ఆదాయ పన్ను అధికారి మరియు అమ్మోలు దారు మేనమామ క్షయనోటారీయస్

హాగ్ మున్సి అమోల్ అధిల్ తీసుకుంది. ఆదాయ పన్న అధికారి వచ్చిన నిర్ణయణకే ఆ అధిల్ వచ్చింది.

ఆ తరువాత ఆదాయ పన్న అమోల్ టోటల్ కు అమోల్ చేయగా, అది మరొకరి కేసు వశాలను సమీక్షించింది. టోటల్ అప్పీలుదారు వేరొకరి కేసులో ఈ కేరిడి ముఖ్యమైన వశాలను ఎక్కువగా పేరింది:

"(i) 24-1-1946 నటి హాగ్ మున్సి లో తొలివారసత్వము "నా తండ్రి మరియు నా దివంగత మామ ఫిరోజ్ షా" వశాలబడి వశాల అని వేరొకరిన్నారు. 7-1-1947 నటి ఆతని లేఖలో తన మేనమామ (అంటే ఫిరోజ్ షా) మాత్రమే తన ఎస్టేట్ ను నిర్వహించేవారిని వేరొకరినారు. ఈ వస్త్రధారణ యొక్క ఉద్దేశ్యం ఆతని తండ్రిని అనారోగ్యవశాలనుండి రక్షించడం. అప్పటికే మేనమామ తన నిత్య నివాసానికి వెళ్ళిపోయారు.

(ii) 7-1-1947 నటి లేఖలో మేనమామ ఫిరోజ్ షా తన మరణానికి ముందు "నాకు మరియు నా తండ్రి" డబ్బును అందజేసినట్లు వేరొకరినారు. 29-9-1949 నటి అఫిడవిట్ మరో కథను చెబుతుంది, అంటే ఫిరోజ్ షా మరణించిన తరువాత కర్త కమిషన్ మాదింపుదారుడుకి డబ్బును అప్పజేయారు. ఈ అఫిడవిట్ లోని మరో భాగంలో సదరు కర్త మాదింపుదారుడి తండ్రికి డబ్బులు అందజేసినట్లు వేరొకరినారు. తన తండ్రి ఇచ్చిన సమాచారం ఆధారంగా అధిక విలువ గల నాగ్ మున్సి సంబంధించిన హాగ్ మున్సి ఇచ్చినట్లు అఫిడవిట్ లో వేరొకరినారు. మది యదరు -కూడుకు ఎక్కడోప "వెయిట్" ను సూచించలేదు. నిజానికి 22-2-1952న ఆదాయ పన్న అధికారి ఎదుట హాజరైనప్పటి "వెయిట్" నిర్ణయణకే కర్త కమిషన్ మాదింపుదారు.

(iii) 22-2-1952 నాటి తన హాగ్ ముల్లో శ్రీ క్షైన్ దూ"రూ. 87,500 ఉన్ న ఒక కవరును కనుగొనగా, నేను ఈ డబ్బును అధీనంలోకి తీసుకొన్నాను మరియు హామీ కి అప్పగించాను" అని వేరెకొనడం. అమెరికన్ అనిస్ట్రీ కమీషనర్ హాచ్. రోజ్ మండు, అదే శ్రీ క్షైన్ దూతరువల ఇలా అన్నాడు:

"నేను వేరెకొనడం యధాతథంగా అప్పగించాను.

నేను నాకు లెక్కలేదని లేదా లోపల ఉన్నవాటిని పరిక్షించలేదు ." కర్త క్షైన్ దూ "రాబడులు" మరియు "ఆస్తుల జాబితా" గురించి ఇచ్చిన కనీసమాధులు, అతను ఒక నాథుని వేరెకొనడం కునే సహా తు కమీషనర్ జాగ్రత్తను కూడా తీసుకోలేదని చూపినట్లు, కర్తగా చెప్పనక్కర్లేదు."

అప్పటి టెక్సాస్ తన నిర్యాన ఇలా వేరెకొనడం చేసి యి:

"ఈ పరిస్థితి లో రూ. 87,500 మాత్రమే మూలం ను సంప్రదించడం గా వివరించడంలో మదింపుదారుడు ఘోరంగా విఫలమయ్యారు. చెప్పినట్లుగా మాకు ఎలాంటి సంకేతం లేదు. దాని ఆధారంగా గా సకేము గా పన్న విధించారు."

అప్పుడు తన 1955 అక్టోబర్ 7 నాటి ఉత్తర్వు ద్వారా కేసును యి.

టెక్సాస్ ఆదేశాలతో అప్పీలుదారు ప్రకారం తలెత్తిన కనీస న్యాయంశాలను హాగ్ ముల్ పంపాలని అప్పీలుదారు టెక్సాస్ కు ధరఖాస్తు చేసుకొన్నారు. టెక్సాస్ 1955 అక్టోబర్ 7న తను

సంబంధిత మరియు వాక్యైక్యంగా అసంబంధమైన విషయాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవడం ద్వారా లేదా వాక్యైక్యంగా ఉపయోగాలు, సందేహాలు మరియు అనుమానాల ఆధారంగా తన నిర్ణయాన్ని తీసుకున్నప్పుడు న్యాయాంశం తలెత్తతుంది. మౌఖికమీద టెస్ట్ టీకెస్ వస్తూ వేరొకననమాడు లోపలతో కూడుకున్నానుని వచి యారు.

అప్పీలుదారుని తరపు గౌరవ న్యాయవాది ఉత్తర్వులోని ఆ భాగం పై ఫిర్యాదు చేశారు అందులో అప్పిలేట్ ట్రిబ్యునల్ ఇలా పేర్కొంది: "చనిపోయిన మేన మామ మైనర్ యొక్క డబ్బు భాద్యతను తీసుకొంటే, 1939లో ఆమె మేజర్ అయినప్పుడు లేదా 1944లో ఆమె వివాహం చేసుకున్నప్పుడు కానీ బాయ్ ఆలూకు ఎందుకు అప్పీలు చేసేదో కూడా మాకు చెప్పడలేదు". ఇది అసంబంధమైన పరిగణన అని వచి యబడి యి, మరియు బాయ్ ఆలూ నోటు గా 1952 ఫిబ్రవరి 22 న బొంబాయిలోని డి-II వార్డులోని ఆదాయ పన్ను అధికారి మండు ఒక వాంగ్మూలం ఇచ్చింది, ఇందులో అతని మరణానికి మండు తన మేనమామ ఫిరోజ్ షా నుండి ఆమె కూడా రూ.85,000 మాత్రమే ఎలా హాంబి యో సూచించి యి. తాను ఆదాయ పన్ను అధికారికి రిటర్న్ కూడా సమర్పించాను, అయితే అందుకున్న మౌఖికమైన ఎటువంటి మది యకు గురికలేదని ఆమె వేరొకననను. 1939లో గళి లేదా 1944లో గళి ఫిరోజ్ షా ఆ డబ్బును బాయ్ ఆలూకు ఎందుకు అప్పీలు చేసేదో సంబంధిత పరిశీలన కాదని, ఒకవేళ బాయ్ ఆలూ వర్షును పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, ఆమె అందుకున్న మాత్రమే సంబంధించి బాయ్ ఆలూపై ఎటువంటి మది య చేయలేదు అన్నంత మటుకు అవి అప్పీలు దారుకు అనుకూలంగా ఉన్నాయని అప్పీలుదారు తరపు నోటువచి వచి యారు.

బాయ్ ఆలూ వాంగ్మాలంకు సంబంధియ్ టెబ్బియల్ మోక్షియిస పరిస్థితులు అసంబద్ధమైనవని మేమ భాళియడం లేదు. టెబ్బియల్ పరిగణనలోకి తీసుకోవాలనియ్ రూ.2,10,000ను తఱి మిగిల్చియని, అందులో వలసులకు మూడియ ఒక వంతు వలూ లభియియని పేర్కొనకథనం సరైనదాకలూఅనేది. టెబ్బియల్ దళి సంభవ్యును నిర్ణయిడళికి కథలోని మోక్షి అంశలని పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని వచ్చియి మరీయ ఆ కోణంలో బాయ్ ఆలూ మేజర్ అయినవ్వడం లేదా ఆమె వివళుం చేసుకున్నవ్వడం ఆమె డబ్బును ఎందుకు చెల్లియలేదు అనేది సంబంధిత పరిశీలన. డబ్బులో తన వలూతో అప్పీలుదారు తండ్రి ఏం చేశడనేది కూడా సంబంధిత పరిశీలన మరీయ టెబ్బియల్ తండ్రి "వెట్టుబడుల కలయిక" కియ రక్షణ హందళని సరిగ్గాయిచూపియి. కథ యొక్క సంభవ్యును నిర్ణయించడళికి ఇవి సంబంధిత పరిగణనలు. బాయ్ ఆలూను మదింపు చేయకవ్వడం వలై ఈ కథ మరీయ వాస్తవమయ్యేదిగా మార్చి దని టెబ్బియల్ సరిగ్గాయిభివేరయిపడియి.

1950 జూన్ 23న విచారణకు మూరుకళులని ఆదాయుష పన్న శఖ అధికారి తండ్రికి సమనైజలీ చేశళని టెబ్బియల్ తన ఉత్తవలైపోర్కయి. ఆ సమనైజు తండ్రి వలైయలేదు. ఈ పరిస్థితిని అమ్మలదరుడికి వయిరేకంగా ఉపయోగియకూడదని వలైయళు, ఎందుకంటే 1950 జూన్ 22 న మరుసటి రోజు మూరు కోసం తండ్రికి సమనైజలీ చేసినట్లై రికార్డు చూపిస్తుంది మరీయ తండ్రి ఒక లేఖ రళళు మరుసటి రోజు మూరు కళుడం నళైయకళని పేర్కొంటూ మరీయ, అందువలై మరో తేదీని అడిగళు. ఆయనవ్వజలీ చేసిన సమనైజువలైయకంటే చలూ మళ్లయిన కళణలతో ఇచ్చిన టెబ్బియల్ ఉత్తవలను ఈ పరిస్థితి బలహీనపరుస్తాయని మేమ భాళియడం లేదు. వాస్తవముగా, అనంతరం తండ్రిని పరిశీలియి అతని మార్గమూలను పరిగణనలోకి తీసుకున్నళు. టెబ్బియల్ చేసిన ఒక వ్యాక్య ఏమిటంటే, తండ్రి జీవియి ఉన్నవ్వడం

అప్పీలుదారు మరియు అతని సోదరి వలూల నిర్వహణ మేనమామ ఎందుకు తీసుకున్నాడు మరియు తన పోలీసుకు సంబంధించిన నిధుల సంరక్షణ మరియు నిరోధాణ విషయం లో తండ్రి తనను తాను ఎందుకు తుడిచివేశారు అనే దానిపై ఎటువంటి వివరణ రాలేదు. ఈ పరిస్థితి కూడా సంబంధిత పరిగణన అని మేము భావిస్తున్నాము, తండ్రి వివరణ ఇవ్వాలని నోటిలో ఉంటే, 1952 ఫిబ్రవరి 8న బొంబాయిలోని డి-II వార్డులోని ఆదాయ పన్ను అధికారి మండు తన వాగ్దానం ఇచ్చినప్పటికీ అతను అలా చేసి ఉండలేనట్లు.

టోబీయన్ ఇలా పేర్కొంటుంది: "మది యదారుడు 1943 మరియు 1950 మధ్యతను చదువుకు ఉంటున్నాను, అందు వలూల తనకి ఎటువంటి ఆదాయం సంపాదించే అవకాశం లేదని మాకు చెప్పారు. బొంబాయి వంటి చోట, ముఖ్యంగా వర్షం వచ్చేటప్పుడు బంబాయిలో ఒక వర్షం చదువుకు ఉంటున్నా సంపాదించవచ్చు." టోబీయన్ యొక్క ఈ పరిశీలనలను అప్పీలుదారు తరఫు గౌరవ నోరువువారి చలాత్ వర్షం గా వర్ణించారు.

అప్పీలుదారు 1950 వరకు వలూల, కళల మరియు విశేషాదాయ అధికారుల నుండి ధృవీకరణ పత్రాలను సమర్పించినా, అప్పీలుదారు 1950 వరకు విదేశాల్లో అవి చూపించారు, ధృవీకరణ పత్రాలను చూసిన తరువాత టోబీయన్ - "అని కూడా మాకు చెప్పారు..." అని చెప్పి ఉండాలి కాదు అని గౌరవ నోరువువారి పేర్కొన్నారు. టోబీయన్ తీరే పక్కా అంతో కూడుకున్నా దీనిని అర్థం చేసుకోవడం గౌరవ నోరువువారి అభివృద్ధిపడ్డారు. మం అంగీకరించలేకపోతూ 1950 వరకు తాను విదేశాల్లో అప్పీలుదారు సంస్కారంగా నిరూపించినా, అప్పీలుదారు తన తల్లిదండ్రులను రూ.70,000 మాత్రాని హిందూ, ఆ తరువాత వలూల దేవతా 1945లో రూ.87,500కు పొందుకున్నా అన్న ముఖ్యమైన వాటిని నిజమైన

తేడాను కలిగిస్తుందని మేము భావించడం లేదు. తమిళదీలివజ్జెవ ఆస్తివిలువకు సంబంధించి ఎలాంటి ఆధారాలు ఇవ్వలేదని, అయితే తమిళన తండ్రిసంజన ఆస్తినుంచి ఎంత హాంబి యోకానో ఆధారాలు ఉన్నాయని; లేదా అసలు మాత్రం రూ.70,000కు అదనంగా వజ్జెవ పోలికలకు సంబంధించి ఎలాంటి ఆధారాలు లేవని ట్రిబ్యూనల్ సరిగ్గా వేరొకటి. బొంబాయి లాంటి మోదోలో ఒక వజ్జెవ చదువుకుంటు సంహటి చవచేచి ట్రిబ్యూనల్ చవచం కేవలం ఉహానితమనని వాటి చారు. ఈ విషయం లో ట్రిబ్యూనల్ తవప చేసినా అది ఎటువంటి పర్యవసానానికి సంబంధించిన విషయం అని మేము అనుకోము.

మది యదారునికి అనుకూలంగా మరియు వజ్జెవకంగా ఉన్న వజ్జె ముఖ్యమైన వజ్జెవ నివ్వకొకంగా మరియు తగిన జాగ్రత్త పరిగణించబడి యో లేదో తెలుసుకోవడానికి ట్రిబ్యూనల్ యొక్క ఉత్తేవలను మనం మాత్రంగా చదవాలి; తుది నిర్ణయంకు రకుడనికి అనుకూల మరియు వజ్జెవకూల నజ్జెవను పరిగణనలోకి తీసుకున్నారా; మరియు ట్రిబ్యూనల్ దేవలా వజ్జెవ నిర్ణయం అసంబద్ధమైన పరిగణనలు లేదా పక్షాంత విషయాలతో ప్రభావితమైనదా. అప్పీలుదారు తరఫు గౌరవ నయమచే ట్రిబ్యూనల్ యొక్క మాత్రం ఉత్తేవలను మరియు దానికి ఆధారమైన సంబంధిత మిటీరియల్ మొత్తాన్ని మాకు అవగతం చేశారు. ట్రిబ్యూనల్ ఉత్తేవలను, ఆ మిటీరియల్ ని పరిశీలించిన తర్వాత ధీరజ్ లాల్ గిర్జెలాల v. ఆదాయ పన్ను కమీషనర్, బొంబాయి (1954) 26 ఐ. టి. ఆర్. 736.) మరియు ఒమర్ సలే మోహమ్మద్ సైత్ v. ఆదాయ పన్ను కమీషనర్, మద్రాసు, (1959) 37 ఐ. టి. ఆర్. 151.) లో వేరొకన లోహల పట్ల ట్రిబ్యూనల్ ఉత్తేవలు దేబ్జెవనయన అప్పీలుదారు తరఫు నయమచే వచనతో మేం ఏకీభవి చలేకపోతున్నా

ఆ తీరపలకు టోబాకో ఉత్పత్తులను వాఖ్యాలవారీగా పరిశీలింపి, సూక్ష్మరక్షి ద్వారా అన్నట్లు, ఇక్కడ జరిగిన చిన్‌నలోవలె గానీ, అక్కడ పేర్కొన్న అసంబంధమైన అభివృద్ధిని గానీ కనుగొని, దళిప్తానందపురపున మేజిస్ట్రేట్ వేలాడతీయడానికి ఒక కొయ్యమేకు గొడవయోగి అయిన అవసరం ఉందని మేము భావించడం లేదు అని మేము నొప్పించేయాలి. మన మండు వినీషియన్ వచనల దృష్ట్యా ఆరోపించబడిన లేదా రుజువు చేయబడిన వశతుల నుండి ఉత్పత్తులను సంభావనలను సరిగ్గా పరిగణనలోకి తీసుకోవడంలో, టోబాకో ఉత్పత్తులకు, సందేహాలకు మరియు అనుమానాలకు వాల్చులేదని వేరొకనడం అవసరం.

రూ.87,500 మాత్రానికి సంబంధించి అప్పీలుదారు ఇచ్చిన వివరణను అంగీకరించనవ్వకుండా, ఆ మాత్రు అప్పీలుదారు చేతిలో ఉన్న ఆదాయ అని డివైజ్ మింట్ మేజిస్ట్రేట్ ఆధారాలతో నిరూపించలేదని మా మండు వచించారు. మన మండు నొప్పించువంటి కేసులో రూ.87,500 మాత్రు అప్పీలుదారు చేతిలో ఆదాయ అని మేజిస్ట్రేట్ ఆధారాలతో నిరూపించిన అవసరం ఉందని మేము భావించడం లేదు. వశతులకు, మది యదారు యొక్క వివరణను తిరస్కరించడం ద్వారా, ఒక నిర్దేశిత రాబడి యొక్క నష్టాలకు ఆదాయ గునిర్దేశించడం అని సందర్భాలను సాధ్యమయిన మేము అంగీకరించనవ్వకుండా; కానీ తిరస్కరణ యొక్క పరిస్థితులు, రాబడిని మదింపుదారుని చేతిలో ఆదాయంగా పరిగణించడం మాత్రమే సరైన అంచనా అనే విధంగా ఉంటే, మదింపు అధికారులు అటువంటి నిర్దేశనకు రాకుండా ఉండడానికి ఎటువంటి కారణం లేదు. అటువంటి నిర్దేశన వశతులకు సంబంధించినది మరియు చట్టానికి సంబంధించినది కాదు.

షనె పేర్కొన్న కారణాల వల్ల టిబెట్ ఉత్తర్వు నుండి ఎటువంటి న్యాయాంశం తలెత్తలేదని మేము అభిప్రాయపడుతున్నాము మరియు 1956 అక్టోబర్ 4న నాటి బాంబే హైకోర్టు తీర్పు మరియు ఉత్తర్వులలో జోక్యం చేసుకోవడానికి మాకు ఎటువంటి కారణాలు కనిపించడం లేదు. తదనుగుణంగా అమ్మోలు విఫలం అవుతుంది మరియు ఖర్చులతో కూడిన విషయంబడుతుంది.

అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.